

英雄故事

太白湖新区系列融媒报道

石桥镇乡村振兴服务队队员王超驻村700多个“充实”日夜

搭建平台，让乡亲们口袋鼓起来

文/图 本报记者 邓超 孔贤

两年前,太白湖新区社会保障事业服务中心基金财务科员王超来到石桥镇刘营村,踏上了助力乡村振兴之路。两年后的今天,看着村里郁郁葱葱挺拔翠绿的玉米,恍如回到两年前,700多个日夜一闪而逝,真正感受到什么是光阴似箭、日月如梭。



王超为村民出谋划策。

主动为民解忧 打通西红柿销售渠道

8月11日,站在一眼望不到边际的玉米地里,王超心中有万般不舍。“两年期满,马上就要离开了,心里很是伤感和留恋,这一方热土将会深深烙在心中。”

作为派驻到刘营村的太白湖新区石桥镇乡村振兴服务队的队员,王超行走在村里,会有熟人“王书记、王书记”地叫着,这让他感觉回了家。说起和村民交朋友,王超深有感触地说,“村里人都是熟人了,有不分彼此的感觉。”从驻村干部到亲切无比的熟人,不过是半年多时间,王超已经走遍了村里的每一寸土地,和所有村民都做到过“零距离”接触。

刘营村地处石桥镇东偏北方向,村里西红柿种植历史悠久,村民们的种植经验丰富,全村曾有近八成村民户种植西红柿大棚,大棚数量高达200余座。每年的3至4月份,是刘营村的西红柿丰收的季节,每到这个时期,来自全国各地的西红柿收购商都会把大卡车开到田间地头,一枚枚鲜红透亮的西红柿装箱后,被售往全国各地。

吃水不忘挖井人 6眼机井助力产业振兴

西红柿种植是刘营村的支柱性产业,而过去由于缺水,村民没少犯难!“以前的机井全是老旧的,水淌到哪,漏到哪,浇水灌溉需要扯上几百米的水管,费时费力。”村委会主任黄美兰说,剩下的就全靠天吃饭。王超来到村里后,村民代表集体反映灌溉是制约刘营村发展的第一难题。

此后,王超便将解决水源

问题作为开展工作的重中之重。与服务队协调相关部门,取得济宁市农业农村、水利等部门支持,多次陪同技术人员在村庄周边田地进行水源勘察,协调电力、机械,保障打井工作顺利开展。到目前为止,服务队已经先后在村西侧、北侧分别打井6口,一定程度缓解井口周边耕地用水压力。

“感谢你们为我们修好了机井,今年一定是个丰收年!”站在修好的农田灌溉机井旁,看着清澈的井水“哗啦啦”喷涌而出,村民的感激之情溢于言表。“刷一下卡就能浇水,一年能省不少钱。”村民刘明过去遇到田间管理浇水时就发愁,由于水井数量较少,浇灌时,他都要将几百米的水管从机井接到自己的西红柿大棚里,而且每次取水时都要钻到井里将水管接上。“费时费力不说,耗电量还大,每年买水管也是一笔不小的开销。”刘明告诉记者,自己种了30亩的西红柿,利用新机井灌溉,省了近一半的电量,而且效率还提高了一倍多。

搭建致富平台 乡亲们口袋鼓起来

生产水源的问题解决了,下一步是销售。为开拓西红柿销售市场,建立长期稳定的外部销售渠道,王超为刘庄村出谋划策,指导发展“村两委”与“青藤农业发展有限公司”合作,流转土地200余亩,引导发展新型家庭农场。今后刘营村党支部将合作社发展方向定位在“西红柿种植+合作社运营+线上线下销售”的新型发展模式。合作社从村民手里收购粮食后进行惊喜加工,加工成全麦面等精细食品。具体的加工工作承包给本村村民,尤其是有劳动能力的贫困户,加工需要的设备由合作社统一购买供村民使用,村民用原产品和劳动力入股,赚取一定的

加工费,增加家庭收入。

在今年,他还主动对接凤凰怡康医院,在村里开展了大型义诊进村居活动,为全村老百姓免费体检。“驻村两年的时间里,我先后协助村两委开展了‘公共就业服务进乡村’活动,为全村有需求的提供免费的技能培训。争取1.9万元党建经费,为新址增添了办公用品、新装窗帘、党建制度上墙等。指导村‘好婆婆’、‘好媳妇’等活动的实施开展。协助村推进户厕改造。翻修下水道2000米,并加盖盖板。投资帮扶资金14万元,入股‘北湖建设集团’项目,每年增加集体收入0.9万元。疫情防控以来,

为村争取0.2万元资金购买口罩、大衣、方便面等所需物资。新发展中共预备党员3名,已按期转为中国共产党正式党员2名,培养入党积极分子5名。”这是王超对自己驻村两年工作的总结。

在乡村振兴服务队的帮助下,如今的刘营村村两委班子健全,班子领导坚强有力,修建了主街下水道盖板,在主街两侧种植了绿化树,修建了花坛,新建了公共厕所,村庄环境由脏乱变洁净。在驻村工作的推动下,现在的刘营村街面干净,道路整齐、空气清新,群众生活质量得到明显改善,幸福指数越来越高。

即日至2021年底

开设“三问于民”专栏



本报济宁8月23日讯
(通讯员 贾凌煜)

为推进太白湖新区党史学习教育进一步走深走实,更加实际地贴近和满足群众需要,即日起至2021年底,太白湖新区党工委党史学习教育领导小组办公室决定在《新区新时代》开展“三问于民”意见建议公开征集活动,并择优刊发广大群众来信来稿。

“三问于民”即问政于民、问需于民、问计于民。《新区新时代》、齐鲁壹点新闻客户端将开设专栏,向社

会各界公开征集对太白湖新区意见建议,让群众走向前台,向群众问需问计,广泛征集群众意见,收集掌握群众新需求,及时反馈太白湖新区相关部门研究解决。

12月底前,广大群众可通过以下方式来信来稿。一是可下载齐鲁壹点新闻客户端,在该专栏内评论留言表达意见建议。二是可将意见建议投递至太白湖新区党工委党史学习教育领导小组办公室电子邮箱:tbdhsxxjy@163.com,标题注明【三问于民】。



王超和所有村民做过“零距离”交流。